

## Cena elektřiny pro francouzský trh poprvé přesáhla 1000 eur za MWh

SZ [seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-cena-elektřiny-pro-francouzsky-trh-poprve-presahla-1000-eur-za-mwh-212546](https://seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-cena-elektřiny-pro-francouzsky-trh-poprve-presahla-1000-eur-za-mwh-212546)

Cena elektřiny na francouzském trhu raketově stoupá. K jejímu růstu přispívá vedle obav z přerušení dodávek plynu z Ruska i fakt, že v provozu je kvůli údržbě a technickým problémům jen asi polovina francouzských jaderných reaktorů. Energetická společnost EDF oznámila, že tato zařízení se do provozu vrátí později, než se čekalo.

Velkoobchodní cena elektřiny pro francouzský trh s dodáním za rok poprvé přesáhla 1000 eur (přes 24.600 Kč) za megawatthodinu. Za poslední rok se zvýšila více než desetinásobně.

Na rekordu je také cena elektřiny pro německý trh, na lipské burze EEX vystoupila až na 840 eur za MWh. Jen tento týden zdražila zhruba o 50 procent.

Cena elektřiny pro francouzský trh v průběhu dne vystoupila až na 1022 eur za MWh, proti předchozímu dni tak vykazovala růst asi o 13 procent. Kontrakt s dodáním v prosinci příštího roku je ale ještě dražší, dostal se až na 1600 eur za megawatthodinu, což byla ještě nedávno nepředstavitelná hodnota, uvedla agentura AFP.

Cena elektřiny na pražské energetické burze se dostala k hranici 750 eur za MWh. Za den tak vykazovala nárůst o více než 16 procent, ukazují data na webu Kurzy.cz.

Před rokem byly ceny elektřiny ještě relativně stabilní. Jak pro německý, tak pro český i francouzský trh se pohybovaly kolem 85 eur za megawatthodinu.

Ceny elektřiny v poslední době překonávají rekordy takřka denně, protože Rusko před zimní topnou sezonou omezuje dodávky plynu. Bezprecedentní růst nákladů na energie zvyšuje inflaci a ohrožuje

finanční situaci spotřebitelů i podniků v celé Evropě, uvedla agentura Bloomberg.

Evropské vlády začaly kvůli omezování spotřeby energie přistupovat k drastickým opatřením. Německo zakázalo venkovní osvětlení budov a nařídilo snížit teplotu vytápění vnitřních prostor. V Británii se regulované účty za energie lidem od října zvýší o 80 procent. Umožnil to energetický regulační úřad Ofgem, který zvýšil cenový strop.

V České republice zvažují vysoké školy kvůli drahým energiím možnost přejít v nadcházející zimě na výuku na dálku. Ve středu česká vláda schválila návrh takzvaného úsporného tarifu, který pomůže domácnostem s vysokými cenami energií. Průměrná výše podpory s energiemi bude celkem zhruba 15.000 korun, letos z toho dostanou domácnosti asi 4000 korun.